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Les disparités sociospatiales dans l'Union Européenne 

L'Union  Européenne si  elle  s'impose comme une réalité  est  avant  tout  une construction.  C'est  pourquoi les 
inégalités spatiales sont encore très marquées à toutes les échelles. Des inégalités dues aux héritages passés mais 
aussi au marché unique qui a davantage renforcé la concentration des activités et des richesses dans certains  
territoires au détriment d'autres. C'est votre sujet qu'il faudra présenter graphiquement. La principale difficulté 
réside dans le nombre d'informations à présenter dont beaucoup se chevauchent sur un croquis où certains pays  
sont à peine visible. Ce sera votre défi ! Mais avec une bonne méthodologie rien n'est impossible.
Prenons donc le plan suivant :

1. Constat : de fortes disparités régionales
2. Des facteurs explicatifs 
3. Des tentatives d'harmonisation

A) Constat : de fortes disparités régionales  
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a) L’Union  Européenne  présente  de  fortes 
disparités  régionales  liées  notamment  au 
PIB/hab. On note des PIB/hab. très élevés, 
d’autres  élevés  et  enfin  certains  faibles. 
 Comment  pouvez-vous  représenter  ces 
disparités très élevées ?

b) Nous  venons  de  représenter  les  pays  à 
PIB/hab. très élevés. Mais il y en a d’autres 
dont  il  est  simplement   élevé.   Comment 
pouvez-vous les représenter ?

d) Nous  venons  de  représenter  les  pays  à 
PIB/hab. très élevés, puis élevés. Mais il y en 
a d’autres enfin dont il est faible.   Comment 
pouvez-vous les représenter ?
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B) Des facteurs explicatifs   
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g) Ces  disparités  régionales  constatées  peuvent 
être expliquées. Parmi les facteurs explicatifs, 
nous  avons  l’ancienne  séparation  due  au 
rideau  de  fer.  Comment  pouvez-vous  la 
représenter ?

h) Parmi  les  facteurs  explicatifs,  nous  avons  aussi 
l’appartenance à la zone Euro. Comment pouvez-
vous la représenter ?

e) Dans  cette  Union  Européenne  aux  fortes 
disparités  régionales,  nous  avons  un  espace 
assez homogène à fortes densités urbaines et 
d’activités,  c’est  la  dorsale  européenne. 
 Comment pouvez-vous la représenter ?

i) Nous  avons  enfin  parmi  les  facteurs 
explicatifs,  les fameux PIGS fragiles  ou en 
crise sur le plan financier. Comment pouvez-
vous les représenter ?
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C) Des tentatives d'harmonisation  

Corrigé sur http://www.geographie-muniga.org Page 3

j) Face  à  cette  situation,  des  tentatives 
d’harmonisation  ont  été  menées  pour  une 
meilleure  intégration  économique.  Parmi 
elles  nous  allons  mentionner  les  États 
contributeurs  net  au  budget  européens. 
Comment pouvez-vous les représenter ?

l) Et d’un autre côté, il ya a les Etats concernés 
dans leur totalité  par l’objectif  1 des fonds 
structurels  européens.   Comment  pouvez-
vous les représenter ?

m) Mais,  au  titre  des  tentatives  d’harmonisation, 
nous  avons  également  l’espace  Schengen. 
 Comment pouvez-vous le représenter ?

n) Il  y  a  enfin  les  programmes  de  coopération 
transfrontaliers  qui  visent  une  meilleure 
intégration  économique.   Comment  pouvez-
vous   représenter  les  principaux 
programmes ?
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